

A kolozsvári műemlékek jegyzéke

A műemlékek számontartása, gondozása, hasznosítása manapság egy-egy ország kultúrájának fokmérője lehet. A műemlékvédelmet ma minden európai országban törvények szabályozzák, a védendő épületeket, emlékműveket és emlékhelyeket hivatalos jegyzékek tartják nyilván. A jegyzékben szereplő házak, építmények bármilyen módosítása, javítása csak különleges engedélyeztetés után lehetséges.

Romániai viszonylatban 1953–1954-ben készítettek egy átfogó műemlék-jegyzéket, mely 1956-ban jelent meg a Román Népköztársaság Akadémiájának a kiadásában 195 lapon: *Lista monumentelor de cultură de pe teritoriul R.P.R.* (A Román Népköztársaság területén található művelődési emlékek jegyzéke). Ez az akkori közigazgatási felosztás szerint, tartományonként veszi számba a műemlékeket. Kolozs tartományon belül először Kolozsvár város emlékei kerülnek felsorolásra, 522–695. sorszám alatt, összesen 174 tétel. Kolozsvár akkor szerencsés volt, mert az összeírás „felelősi” tisztségét igazi szakember, Debreczeni László töltötte be, s tapasztalatait külön tanulmányban is összegezte: *Az 1953. évi kolozsvári műemlék-összeírás építéstörténeti eredményei* (Emlékkönyv Kelemen Lajos születésének nyolcvanadik évfordulójára. Kolozsvár–Bukarest, 1957. 219–248. l). Mint írja, 284 házszám szerinti műemléket vettek jegyzékbe, mindegyik háznak adatlapot készítve. Közülük válogatták ki a hivatalossá nyilvánított 174 tételt. A jegyzék egyes tételei igen szűkszavúak: az utcán és a házszámon kívül csak a ház megnevezését tartalmazzák, rendszerint az egykori tulajdonoshoz vagy funkcióhoz kapcsolva. Aránylag ritka a mindössze „lakóház” minősítés, a magyar nevek írása viszont nem egyszer románosra sikeredik, de hát ez a bukaresti nyomda hibájából is történhetett. Ez a jegyzék aztán némely utólagos kiegészítéssel 1989-ig hivatalos maradt. Sőt, azután is csak belső használatú listák készültek. 2004 nyarán jelent meg újra a teljes romániai műemlék-jegyzék.

Ennek előkészítése már az 1990-es évek elejétől folyt, magánemberek, társadalmi szervezetek is eljuttatták kiegészítő javaslataikat az országos nyilvántartást végző intézethez. A kolozsvári Kelemen Lajos Műemlékvédő Társaság például a Házsongárdi temető védelemre javasolt síremlékeinek a jegyzékét állította össze még az 1990-es évek közepén s juttatta el az illetékesekhez. Talán ennek köszönhető, hogy maga a temető egyetlen címként mégiscsak bekerült a jegyzékbe. Hogy végül is ki volt ennek a jegyzéknek a kolozsvári „Debreczeni Lászlója”, nem sikerült megtudnunk, de érezhetően nem végezte hozzá hasonló felelősségérzettel munkáját. Nem szállt ki a helyszínre, hogy az adatokat összevesse a tényekkel, íróasztal mellől próbálta a régebbi adatokat a mai helyzethez igazítani. Feltételezhetően mindegyik tételnek megvan a nyilvántartó lapja, csak az a kérdés, hogy azt milyen gyakran frissítik fel újabb adatokkal.

Az új jegyzék a Hivatalos Közlöny függelékeként jelent meg román nyelven: Monitorul Oficial al României. Partea I. nr. 646 bis / 16 iulie 2004. Címe: Anexă la Ordinul nr. 2314/2004 al ministrului culturii și cultelor privind aprobarea Listei monumentelor istorice actualizată și a Listei monumentelor istorice dispărute (Függelék a művelődés- és vallásügyi miniszter 2314/2004-es rendeletéhez a Történelmi műemlékek kiegészített jegyzékének és az Eltűnt történelmi műemlékek jegyzékének a jóváhagyásáról). A rendeletet Răzvan Theodorescu akkori miniszter látja el kézjegyével. Három vaskos, ezer oldal körüli kötet tartalmazza a megyénként összeállított nyilvántartást. Az első kötet 14 megyét ölel fel (Fehér–Kolozs megyék), ennek a végén, a 815–927. oldalak vonatkoznak Kolozs megyére, összesen 1382 tétel. Megyén belül négy kategóriába sorolják az emlékeket, külön alcím nélkül, csak a

jelzet római számával utalva a csoportra. Mi a csoportokat így nevezzük meg: I. Régészeti lelőhelyek; II. Parkok, épületek, épületegyüttesek; III. Szobrok, emlékművek; IV. Emlékházak és -helyek. E lista közzététele után a Kelemen Lajos Műemlékvédő Társaság több személytől is jelzést kapott az egyes tételek pontatlanságával kapcsolatban. Éppen ezért javasolta, hogy erdélyi viszonylatban készüljön el a magyarok lakta megyék műemlék-jegyzékének a lefordított, helyesbített változata. Ilyen irányban tett írásos javaslatot az RMDSZ ügyvezető elnöksége is kapott. A tényekkel való összevetést csak a helyszínen lehet megoldani, helytörténetben jártas szakember tud biztos azonosítást végezni. Sajnos, egy év alatt nem talált visszhangra javaslatunk. Pedig – ha még a listáról kimaradt műemlék-jellegű épületeket, kegyhelyeket is számba vennők – a romániai magyarság múltjának gazdag tárházát birtokolnánk. Akár egy önálló füzetben is közzé lehetne tenni a teljes jegyzéket. Egyházi téren már készült néhány, a felekezet érdekkörébe tartozó építményeket kiemelő összeállítás.

Alább csak a Kolozsvár városára vonatkozó jegyzék-tételek magyar fordítását és helyesbítését, néhol kommentálását tesszük közzé. A négy műemlék-kategóriában összesen 363 (34+292+8+29) tétel vonatkozik a Szamos-parti városra. Tehát az 1956-os listához képest jó kétszeres a bővülés. Sajnos, ez sem tekinthető mindent átfogó jegyzéknek. Szakmai igényesség tekintetében aztán jóval alulmarad ez a lista az 1956-oshoz viszonyítva. Most a fejléc a sorszám után rögtön hozza a tétel jelzetét, ezt követi a megnevezés, a helység jelölése után a cím s végül a keletkezés ideje olvasható. Tehát az 1956-oshoz képest lényegesen új elem a kódszám és a keletkezés. Mondanunk sem kell, hogy ez utóbbinak a megállapítása adja a legtöbb gondot. A tételek az utcák betűrendjében következnek, azon belül házszámok szerint.

A 2004-es jegyzéken többen is dolgozhattak, valószínűleg már régebben elkészült, s csak itt-ott időszerűsítették. Ez látszik abból, hogy már 1984-ben lebontott házak (Kossuth Lajos utca), még 1990-ben megváltoztatott házszámok, s a 90-es évek folyamán eltörölt utcanévek bukkannak fel benne. (Mi mindenütt jelöltük a hagyományos magyar és a jelenlegi utcanévet is, bár a besorolás miatt első helyen a jegyzékbeli megnevezést kellett feltüntetnünk.) Különösen a sarokházaknál bizonytalan a házszám. Máig sincs minden sarokháznak mindkét utcára száma, mint ahogy a jegyzék készítői feltételezik. De számos ház épp sarok-jellegéből kifolyólag kétszer is szerepel (mindkét utcánál) a jegyzékben. Ha ehhez hozzávesszük, hogy a régészeti lelőhely közös megnevezése után jönnek az altételek, az épületegyütteseket (városfalak, Státus-házak, református tanári házak) előbb közös címként tüntetik fel, valójában jócskán csökken az össz-tételszám. A templomok Kolozsvárt többnyire házszám nélküliek: esetleg a f.n. (szám nélkül) megjelölés, de nem a „0” házszám lenne találó.

Szemponktunkból a műemlékek – különösen a házak – megnevezése hiányos. Jóformán csak a kiemelkedő palotákat kötik egykori tulajdonosuk nevéhez, s egyhangúan ismétlik a „casă...casă” elnevezést. Mi, ahol csak lehetett, odaírtuk az azonosítható tulajdonos család vagy személy nevét. Persze, így rögtön kitűnik a város múltjának magyar jellege. Néhol meglepően új adatot is közölnek, máshol elmarad a kiegészítés. A Bocskai-szülőházról tudják, hogy a Sapientia székhelye, a régi Református Kollégium viszont még mindig „Ady-Şincai” Liceum – pedig az elnevezésből 1990-ben törölték Ady nevét, s azóta az épületet visszakapták a reformátusok!

A házak korszakonkénti megoszlása is lehetne kiegyensúlyozottabb. Szinte valamennyi szecessziós épületünk felkerült a listára, az eklektika korából már igencsak válogattak. Az Erzsébet út és a Majális utca múlt századfordulós villái teljesen kimaradtak. A Bauhaus-stílust is csak vagy két-három épület képviseli. Még nehezebb megítélni, hogy egy-

egy emléktáblás ház miért került a II. vagy a III. csoportba. A Kossuth Lajos utcai Korunk-szerkesztőség és a Báthory-címeres tábla a III. csoportba illett volna. A táblás házaknál a tábla vagy az épület kora mérvadó? Vajon a II. József, Deák és Vörösmarty, Petőfi, Bem kolozsvári látogatását megörökítő belvárosi táblák miért nincsenek a jegyzéken. Örömmel fedezzük fel, hogy az 1848/49-es megrongált szamosfalvi emlékmű szerepel a listán, de a szentpéteri templom előtti fogadalmi kapu illetve Mikó Imre múzeumkerti szobra hiányzik. Az emlékházak kijelölése különösen fájdalmas: hiszen csak három magyar személyiséget (Liszt Ferenc, Szilágyi Sándor, Józsa Béla) sorolnak fel. Igaz, nem is nagyon tehetünk emléktáblát a kegyhelynek tartott házainkra. Főleg ennél a tételnél igen érződik, hogy még a kommunizmus idején készült listából válogattak. Ipari-technikai műemléket a városban nem tartanak nyilván. A régészeknek bizonyára volna még kiegészítésük a honfoglalás kori leletekkel kapcsolatban.

Legnagyobb fájdalmunk azonban a Házsongárdi temető. Más megyékben, nagyobb városoknál legalább néhány síremléket megneveznek. Nálunk egyetlen sírt sem méltatnak felsorolásra. Brassai, Berde Mózes, Kendeffy Ádám, Jósika Miklós monumentális emlékműve vagy az Ybl Miklós tervezte iktári Bethlen, a Kagerbauer megálmodta Mikó-Rhédey-kripta a benne lévő szoborral nem érdemelne külön is védettséget?! A temető cím szerinti említése vajon milyen biztosíték a megmaradásra?

Ezekből kiindulva soron lévő feladat a kimaradt, de értékkel bíró épületek, emléktáblák, emlékművek, sírok jegyzékbe vétele.

A hivatalos jegyzék érdeméül kell tekintenünk, hogy nagyjából a XX. század közepén lezárul, így nem kerülnek bele az utóbbi évtizedek kétes értékű emlékművei, -táblái. Ezekről mondjon majd véleményt az utókor!

Átdolgozásunk igyekezett a kiegészítéseket feltüntetni dőlt betűs szedéssel, ezt a kiemelés csak a magyar utcaneveknél (esetleg a ma érvényes elnevezésnél) nem alkalmaztuk. A keltezésnél a hibás szám helyére írtuk a dőlt betűs helyes évszámot, századot. Ahol szükségesnek véltük a magyarázatot, ott a tétel után iktattuk be, lehetőleg szűkszavúan.

Megemlítjük, hogy helyesbítéseink csak tájékoztató jellegűek, a hivatalos román jegyzék a mérvadó, s rendelkezik jogi erővel. Minden tulajdonosnak figyelembe kell vennie, hogy háza rajta van-e a listán. Ez kötelezettségekkel jár, de bizonyos adókedvezményekkel is. Egy háznak a listára való utólagos felvétele vagy éppen az onnan történő levétele igen bonyolult eljárással, számos dokumentum és szakértői véleményezés mellékelésével történik.

Gaal György,
a KLMT elnöke

Művelődés- és Vallásügyi Minisztérium
Történelmi Műemlékek Nemzeti Intézete

A történelmi műemlékek jegyzéke 2004

Kolozs megye
(Kolozsvári műemlékek)

Sorsz.	Jelzet	Megnevezés	Helység	Cím	Keletkezési idő
			mun. Cluj–Napoca/Kolozsvár		
			(a továbbiakban nem jelöljük)		

I. Régészeti lelőhelyek

1.CJ-I-s-B-06921	Kolozsvári régészeti lelőhely „Str. Deleu și Caragiale”	Ferencrendiek utcája és Caragiale-park szeglete	
2.CJ-I-m-B-06921.01	Épületromok	uo.	Középkor
3.CJ-I-m-B-06921.02	Épületfal	uo.	Középkor
4.CJ-I-m-B-06921.03	Épületfal	uo.	Kr.u. II–III.sz. Római kor
5.CJ-I-m-B-06921.04	Városi épületromok	uo.	Kr.u. II–III. sz. Római kor
6.CJ-I-s-B-06922	Temető	La Cărămidărie/Téglagyár	VI. sz. Népvándorlás kora
7.CJ-I-s-B-06923	Kolozsvári régészeti lelőhely „La Stăvilă”	Gátnál	
8.CJ-I-m-B-06923.01	Település	uo.	Népvándorlás kora
9.CJ-I-m-B-06923.02	Település	uo.	Római kor
10.CJ-I-m-B-06923.03	Település	uo.	Hallstatt (<i>korai vaskor</i>)
11.CJ-I-m-B-06923.04	Település	uo.	Korai bronzkorszak Coțofeni/Füzesabonyi kultúra
12.CJ-I-m-B-06923.05	Település	uo.	Bronzkor
13.CJ-I-m-B-06923.06	Település	uo.	Neolitikum
14.CJ-I-s-B-06924	Kolozsvári régészeti lelőhely „Calvaria”	Kolozsmonostori apátság Kálvária	IX–XI. sz.
15.CJ-I-m-B-06924.01	Középkori templomromok	uo.	IX–XI. sz. Középkor
16.CJ-I-m-B-06924.02	Erődített település	uo.	IX–XI. sz. Középkor
17.CJ-I-s-B-06925	Tumulusok (<i>halomsírok</i>)	Bükkerdőben	Őskor
18.CJ-I-s-B-06926	Kolozsvári régészeti lelőhely „Someșeni-Băi”	Szamosfalvi fürdő	
19.CJ-I-m-B-06926.01	Település	uo.	Korai középkor
20.CJ-I-m-B-06926.02	Település	uo.	Kr.u. II–III. sz. Római kor
21.CJ-I-m-B-06926.03	Település	uo.	La Tene (<i>kései vaskor</i>)
22.CJ-I-m-B-06927.	Kolozsvári régészeti lelőhely „Someșeni–Aeroport”	Szamosfalvi repülőtér	
23.CJ-I-m-B-06927.01	Település	uo.	IV–V. sz. Népvándorlás kora
24.CJ-I-m-B-06927.02	Temető	uo.	VIII–IX. sz. Népvándorlás kora
25.CJ-I-s-B-06928	Kolozsvári régészeti lelőhely „Parcul arheologic Piața Cipariu”	Piața Cipariu/Heltaí utca	II–IV. sz. Római kor
26.CJ-I-m-B-06929.01	Temető	Coposu,Corneliu/ Bácsí út	V–VI. sz. Népvándorlás kora
27.CJ-I-m-B-06929.02	Temető	uo.	Bronzkor
28.CJ-I-s-B-06930	Település	Str. Fântânele/Álmos vezér út	Neolitikum
29.CJ-I-s-B-06931	Kolozsvári régészeti lelőhely „Piața Muzeului”	P. Muzeului/Karolina tér	
30.CJ-I-s-B-06931.01	Középkori épületek	uo.	Középkor
31.CJ-I-m-B-06931.02	Római épületek padlófűtéssel	uo.	Római kor
32.CJ-I-s-B-06932	Temető	Titulescu/Pata–Brâncuși/ Györgyfalvi utcák szeglete	IV.sz. Római kor utáni időszak
33.CJ-I-s-B-06933	Település	Victoriei/Bocskai/ma: Iancu, Avram és Ștefan cel Mare/Hunyadi terek	Neolitikum (Nagyiklódi kultúra)
34.CJ-I-s-B-06929	Kolozsvári régészeti lelőhely „Str. Corneliu Coposu”	Coposu, Corneliu/Bácsí út	

*Megjegyzés: mint a lelőhely általános megnevezése a 25. tétel után kellene hogy következék.
Erre utal jelzetszáma is.*

II. Parkok, épületek, épületegyüttesek

693.CJ-II-a-A-07240	Kolozsvári Fellegvár	A Drăgălina/Fellegvári út 70. – Șerpuitoare/Kígyó u.1–27.–A.Bunea/ Ijász–Călărașilor/Huszár–Cetății/Pekri	1716–1735
---------------------	----------------------	---	-----------

694.CJ-II-a-A-07241	A középkori város (<i>Óvár</i>) első védőfalának részletei	25–55.–Galilei/Gizella 18.–Scărilor/ Lépcső–Drăgălina 70. sz.-ig terjedő utcaszakaszoktól körülzárt terület. A Deleu/Ferencrendiek u. 2–4.– Dózsa/Wesselényi/ma Reg. Ferdinand 7,23–25.–Toplița/Bocskai/ma S. Pușcariu 8–10.–P. Unirii/Főtér 25.–Matei Corvin/ Mátyás kir. 4. (alagsor)–Petroșani/Szentlélek/ ma: V. Fulicea 1, 3, 21–23.–P. Chinezu/ Kinizsi Pál 5.–E. Isac/Bartha Miklós 10.– G. Barițiu/Malom 25. sz. alatti épületeknél.	1260–1316
695.CJ-II-a-A-07242	A középkori város második védőfalának részletei	A Potaissa/Fogoly u. 1–3.–Avram Iancu/Petőfi 1–27.–Republicii/Majális 3–7.– Universității/Egyetem 7–9.–Kogălniceanu/ Farkas 2–10.–Baba Novac/Bethlen u. déli vége és 15.sz.–Tipografieii/Szappany u.17. számú ingatlanoknál.	1406–1450
696.CJ-II-s-B-07243	Központi Park/ <i>Sétatér</i> <i>Megjegyzés: azonos e jegyzék 939. sz. tételével.</i>		1836–1897
697.CJ-II-m-B-07243.01	Kiállítási/ <i>Műcsarnok</i>	Sétatér	1942–1943
698.CJ-II-m-B-07243.02	Szökőkút	uo.	1897
699.CJ-II-m-B-07243.03	Zenepavilon	uo.	1897
700.CJ-II-m-B-07243.04	<i>Korcsolyapavilon</i> –étterem	uo.	1896–1897
701.CJ-II-m-B-07243.05	Kaszinó étterem	uo.	1896–1897
702.CJ-II-a-A-07244	Kolozsvár történelmi város- központja épületegyüttes	A Constanța/Eötvös u.–Malomárok– P. Victoriei/Győzelem/ma Avram Iancu tér–P. Ștefan cel Mare/Hunyadi tér–P. Cipariu/Heltai u.–Plugariilor/Szántó/ma Dosztojevszkij–Strugurilor/Cimbalom/ma M. Lehrer–Baba Novac/Bethlen–Avram Iancu/Petőfi–P. Păcii/Szentgyörgy/ma L. Blaga tér–Gh. Șincai/Hegedüs Sándor–E. Isac/Bartha Miklós–Sétatér–Drăgălina/Fel legvári–Mamaia/Jászai–Șerpuitoare/Kígyó– Călărașilor/Huszár–Cetății/Pekri–Scărilor/ Lépcső–Szamos folyó–Horea/Ferenc József– P. Mihai Viteazul/Széchenyi tér–Szamos- hid–Malomárok–hid–Constanța utcák köz- rezárta terület valamint a Dorobanților/ Honvéd–Moțiilor/Monostori–Horea út és a Calea Turzii/Tordai út–P. Agârbiceanu/ Hárompüspök tér–Brâncuși/ Györgyfalvi utak köze.	XIV–XIX.sz.
703.CJ-II-a-B-07415	A Mihai Viteazul/Széchenyi tér épületegyüttese	A Széchenyi tér 1.sz. és a Dózsa Gy./ Wesselényi/ma: Reg. Ferdinand u.38. számától kezdve a Szamosig, a Szamos déli partja a hídtól a Iașilor/Nagyszamos u. 16. sz.-ig, a Iașilor u. déli oldala.	XIV–XIX.sz. <i>mai épület:</i> 1844–1846
704.CJ-II-m-B-07245	A „Szentpéteri” római katolikus templom	Bd. 21 Decembrie 1989/Magyar u.	XIV–XIX.sz. <i>mai épület:</i> 1844–1846
705.CJ-II-m-B-07246	Melody (<i>Központi</i>)Szálló	Bd. 21 Decembrie 1989/Kossuth L. u. 2. sz. és P.Unirii/Főtér 29. sz.	XVI–XIX. sz.
706.CJ-II-m-B-07247	Evangélikus-lutheránus parókia <i>Megjegyzés: a latin feliratos 3. sz. Farkas-ház szintén műemlék-jelegű, XVI. századi emlékeket tartalmaz, az 1956-os jegyzékben is e házszámmal szerepelt. Feltételezhetően a házszámokat az új jegyzék készítői összekeverték!</i>	Bd. 21 Decembrie 1989/Kossuth L. u. 3 [<i>helyesen: 1.</i>] sz.	XVI–XIX. sz.
707.CJ-II-m-B-07248	<i>Márk-ház</i>	uo. 4. sz.	XVIII–XIX. sz.
708.CJ-II-m-B-07249	<i>Régi</i> unitárius kollégium- épület, ma Egészségügyi Líceum	uo. 7. sz.	1801–1860
709.CJ-II-m-B-07250	Brassai Líceum [<i>Unitárius Koll.</i>]	uo. 9. sz.	1899–1901

Megjegyzés: mindkét épületet visszakapta az Unitárius Egyház, az előbbiben a „Victor Babeş” Iskolaközpont működik, az utóbbiban a „Brassai Sámuel” Elméleti Líceum mellett az újjáalakult „János Zsigmond” Unitárius Teológiai Líceum.

710.CJ-II-m-B-07251	Unitárius templom	uo. 9. sz.[helyesen: szám nélkül]	1792–1796
711.CJ-II-m-B-07252	Unitárius tanári lakóház	uo. 10. és Bolyai János u. 10. [helyesen: 9.] sz.	mai épület: 1874
712.CJ-II-m-B-07253	Régebbi unitárius tanári ház	uo. 12. és Bolyai János u. 12. sz.	1798–1799
713.CJ-II-m-B-07254	Unitárius püspöki lakóház (Wesselényi-ház)	uo. 14. sz.	XV–XIX. sz.
714.CJ-II-m-B-07255	Unitárius parókia (épületek)	uo. 16–18. sz.	XVIII–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: tulajdonképpen két ház; a 16. sz. egykori Miller-házat az unitáriusok eladták, helyére 1998–1999-ben izléstelen banképületet emeltek.</i>		
715.CJ-II-m-B-07256	P.S.D.-székház [?]/Olasz– Csizhegyi-ház	uo. 19. sz.	XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: bizonyára téves házszám, itt egy jellegtelen épület állt, melyet 1984-ben lebontottak, inkább a szintén 1984–85-ben lebontott 13. számú – XVI. sz.-i sütődét magába rejtő – Katona-ház jöhetne szóba. Az 1352. tétel viszont azt sejteti, hogy a Horea/Ferenc József út 19. számú ház címét írták ide tévesen.</i>		
716.CJ-II-m-B-07257	Simó-ház (Napóleon-sasos)	uo. 20. sz.	XIX. sz.
717.CJ-II-m-B-07258	A Korunk szerkesztősége a két világháború között, emléktáblával	uo.	XIX. sz. az emléktábla 1971-ből
718.CJ-II-m-B-07259	Szentiványi-ház	uo. 24. sz.	XIX. sz.
719.CJ-II-m-B-07260	Kele-ház	uo. 28. sz.	XVII–XIX. sz.
720.CJ-II-m-B-07261	Groisz-ház, udvari reneszánsz ajtókerettel	uo. 32. sz.	1559 [keret]
721.CJ-II-m-B-07262	Ács-bérház	uo. 34. sz.	1910–1911
722.CJ-II-m-B-07263	Bethlen-ház	uo. 36. sz.	XIX. sz.
723.CJ-II-m-B-07264	Alsóvárosi (kétágú) református templom	Bd. 21 Decembrie 1989/ Magyar u. 41. sz.	1829–1859.
724.CJ-II-m-B-07265	Rotarides-ház (Nagyjóska vendéglő)	Bd. 21 Decembrie 1989/ Kossuth L. u. 44. sz.	XVI–XVIII. sz.
725.CJ-II-m-B-07266	Blóz-ház	uo. 48. sz.	XVIII. sz.
726.CJ-II-m-B-07267	Prefektúra [Kereskedelmi és Iparkamara]	uo. 59 [helyesen: 58] sz. és P. Avram Iancu/Bocskai tér 12.	1910–1911
727.CJ-II-m-B-17268	Katonai laktanya [Sigmond-ház és sütőde]	Bd. 21. Decembrie 1989/ Magyar u. 106. sz.	XIX. sz.
728.CJ-II-m-B-07269	Thorotzkay-ház	Baba Novac/Bethlen u. 8.	XVIII–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: azonos a 807. számúval!</i>		
729.CJ-II-m-A-07242.06	A második városfal részlete (1585-ös sírtáblával)	uo. 15. sz.	1406–1450
730.CJ-II-m-A-07271	Bethlen-bástya (Szabók tornya)	uo. 35 [?] sz.	XV–XVIII. sz.
731.CJ-II-m-B-07272	Ideg- és elmegyógyászat	Babeş, Victor/Trefort u. 43. sz.	1900–1902
732.CJ-II-m-B-07273	Tallér-ház	Bariţiu, George/Malom u. 2.sz.	1900 körül
733.CJ-II-m-A-07241.02	Részlet az Óvár falából	uo. 25. sz.	1260–1316
734.CJ-II-m-B-07274	Műgyetem [Iparmúzeum]	uo. 25. sz.	1906
735.CJ-II-m-B-07275	Műgyetem [Ipariskola]	uo. 26–28. sz.	1896–1899
736.CJ-II-m-B-07276	„Szentháromság” görögkeleti hegyi templom	Bisericii Ortodoxe/Görögtemplom u. 10. sz.	1795–1796
737.CJ-II-m-B-07277	„Urunk feltámadása” görög- katolikus templom	Bob/Kismester u. 5. sz.	1800–1803
738.CJ-II-m-B-07278	Bolyai János szülőháza (Benkő- ház)	Bolyai János u. 1. sz. [tévesen: Bd. Eroilor/Deák Ferenc u. 9.sz. is!]	XV–XIX. sz.
739.CJ-II-m-B-07279	Alvinczi–Rhédey–Mikó-ház	Bolyai János 2. és Bd. Eroilor/Deák Ferenc u. 11. sz.	XV–XIX. sz.
740.CJ-II-m-B-07280	Az Alvinczi–Rhédey–Mikó-ház Bolyai utcai szárnya	Bolyai János u. 2–4. sz.	XV–XIX. sz.
741.CJ-II-m-B-07281	Böhm-ház	Borzeşti/Gyulai Pál/ma: Nicolae Cristea 1. sz.	1911
742.CJ-II-m-B-07282	Barokk (Makoldy-)ház	Brătianu/Király u. 6. sz.	XVIII. sz.
743.CJ-II-m-B-07283	Barokk polgárház [D.S. mono- grammal]	uo. 8. sz.	1795
744.CJ-II-m-B-07284	Szarvadi-ház	uo. 10. sz.	XIX. sz.
745.CJ-II-m-A-07285	Tholdalagi–Korda-palota, ma a	uo. 14. sz.	1803–1809

Babeş–Bolyai Egyetem adminisztrációs hivatala		
746.CJ-II-m-B-07286	<i>Bethlen–Bánffy-ház</i>	uo. 16. sz. XVIII–XIX. sz.
747.CJ-II-m-B-07287	<i>Inseli Szőts-ház</i>	uo. 18. sz. 1795
748.CJ-II-m-B-07288	<i>Teleki–Béldi-palota</i> , a Babeş–uo. 22. sz. Bolyai Egyetem épülete	XVIII. sz.
749.CJ-II-m-B-07289	<i>Szigeti-ház</i>	uo. 24. sz. XVIII–XIX. sz.
750.CJ-II-m-A-07290	Aranyműves vagy <i>Újhelyi-ház</i>	uo. 27. sz. 1724
751.CJ-II-m-B-07291	<i>Jusztí-ház</i>	uo. 34. sz. XIX. sz.
752.CJ-II-m-B-07292	Kós Károly háza	Breaza/Brétfű u. 14. 1910
753.CJ-II-m-B-07293	Régi papírmalom	Calvaria/Kálvária u. 32. sz. 1796
<i>Megjegyzés: ma már nem a Plopilor/Nyárfasor utca mellékutcájává vált Kálvária utcácskából, hanem magából a Nyárfasor utcából (a benzinkútnál jobbra térve) közelíthető meg a romos épület, fedélszerkezete teljesen beomlott, oldalfalai még dacolnak a pusztulással, a keleti oldalon ott az 1832-es latin nyelvű renoválási tábla.</i>		
754.CJ-II-m-B-07294	<i>Schütz-ház</i>	Clemenceau/Izabella u. 1. XVII–XVIII.sz.
755.CJ-II-m-B-07295	<i>Lehmann-ház</i>	uo. 3. sz. XVI. sz.
756.CJ-II-m-B-07296	Központi Egyetemi Könyvtár	Clinicilor/Mikó u. 2. sz. 1906–1908
757.CJ-II-a-A-07297	Egyetemi klinikák épületei	uo. 3. sz. 1889–1900
758.CJ-II-m-B-07298	<i>Társadalombiztosítási és Nyugdíj hivatal régi háza</i>	Coşbuc, George/Bem u. 2. sz. XVIII. sz.
<i>Megjegyzés: itt bizonytalan a házszám. Korábban a sarkon lévő „tanoncotthon” volt a 2. szám (és Monostori út 80. sz.). Ez a mai Augustin Maior Kollégium szerepelt az 1956-os jegyzékben. A Társadalombiztosítási hivatal új épülettömbjének kialakítása után az lett 2. sz. s annak van egy, a kollégium mögött meghúzódó régi, műemlékjellegű épülete, csak az származhat a XVIII. vagy inkább a XIX. századból.</i>		
759.CJ-II-m-B-07299	<i>Dániel-bérház</i>	Curie, Frederic Joliot/Berde Mózés u. 3. sz. 1910 körül
760.CJ-II-m-B-07300	Kövár László háza	Daicovicu, Constantin/Bástya u. 1. sz. XIX. sz.
761.CJ-II-m-B-07301	<i>Schläger-ház</i>	uo. 3. sz. XVIII–XIX. sz.
762.CJ-II-m-B-07302	<i>Juhász-ház</i>	uo. 5. sz. XVIII–XIX. sz.
763.CJ-II-m-B-07303	Műegyetem (<i>Kereskedelmi Akadémia</i>)	uo. 15. sz. 1887
764.CJ-II-m-A-07304	„Mária Születése” görögkeleti templom (<i>Szamosfalva</i>)	Aviator Dârjan, Traian u. 89. sz. [helyesen 10. sz., az ortodox temetőben] 1750
765.CJ-II-m-B-07241.06	Az Óvár falának részlete	Deleu/Ferencrendiek u. 2–4. sz. 1260–1316
766.CJ-II-a-A-07305	Ferenc-rendi kolostor	uo. 2–4. sz. XV–XVI. sz.
767.CJ-II-m-A-07305.01	Ferenc-rendi templom	uo. 2–4. sz. XV–XVIII. sz.
768.CJ-II-m-B-07306	Evangélikus-lutheránus templom	Dózsa Gy./Wesselényi/ma Reg. Ferdinand u. 2. sz. 1816–1829
<i>Megjegyzés: a sarki templom tulajdonképpen a Kossuth Lajos utca szám nélküli épülete.</i>		
769.CJ-II-m-B-07307	Barokk (?) épület (<i>Quarta-ház</i>)	uo. 4. sz. XVI–XVIII.[?] sz.
<i>Megjegyzés: a házat a XX. sz. közepén nagyrészt átépítették.</i>		
770.CJ-II-m-B-07308	<i>Pákei-ház</i> reneszánsz emlékekkel	uo. 5. sz. XVI–XVIII. sz.
771.CJ-II-m-B-07309	<i>Rucska-ház</i> (reneszánsz ajtókerettel)	uo. 19. sz. XVI. sz., XIX. sz. vége
772.CJ-II-m-B-07310	„Pannonia” hotel	uo. 19. sz. [helyesen: Zola, Emile/Kornis u. 1.sz.] XIX. sz.
773.CJ-II-m-B-07311	<i>Fekete-ház</i> (1839-es emléktáblával)	uo. 25. sz. XVIII. sz.
774.CJ-II-m-B-07312	Postaigazgatóság	uo. 33. sz. 1896–1898
775.CJ-II-m-B-07313	Báthory-címeres táblájú ház	uo. 34. sz. 1580, XIX. sz. vége
776.CJ-II-m-B-07314	Széki-palota	uo. 37. sz. 1893
777.CJ-II-m-B-07315	Babos-palota	uo. 38. sz. és P. Mihai Viteazul/Széchenyi tér 1. sz. [az utóbbi a használt cím!] XIX. sz. vége
778.CJ-II-m-B-07316	Igazságügyi palota	Cal. Dorobanţilor/Honvéd u. 2. és Ştefan cel Mare/Hunyadi tér 1. sz. 1902
779.CJ-II-m-B-07317	<i>Pataki-Teleki-ház</i>	Bd. Eroilor/Deák Ferenc u. 1. és Unirii/Főtér 32 [helyesen: 33. sz.–

780.CJ-II-m-B-07318	<i>Kenedeffy-ház</i>	<i>ezt a címet nem használják.]</i>	
781.CJ-II-m-B-07319	<i>Ócsai-ház (Kereskedelmi és Iparkamara)</i>	Bd. Eroilor/Deák Ferenc u. 2. sz.	1830–1840
782.CJ-II-m-B-07320	<i>Wesselényi-, majd Dobál-ház</i>	uo. 3. sz.	XVI–XIX. sz.
783.CJ-II-m-B-07321	<i>gr. Wass-ház</i>	uo. 4. sz és Brătianu/Király u. 19. sz.	XV–XVIII. sz.
784.CJ-II-m-B-07322	<i>Folly-, Hutflész-házak</i>	uo. 5. sz.	XV–XVIII. sz.
785.CJ-II-m-B-07323	<i>Schilling-ház</i>	uo. 6–8. sz. és Brătianu/Király u. 21–23. sz.	XVIII–XIX. sz.
786.CJ-II-a-B-07324	Minorita rendház	uo. 7. sz.	XVI–XIX. sz.
787.CJ-II-m-B-07324.02	Minorita kolostor (<i>sic!</i>)	uo. 10. sz.	XVI–XIX. sz.
		uo. 8. [<i>helyesen 10.</i>] sz. és Brătianu/Király u. 25. sz.	XV[?]-XIX.sz.
	<i>Megjegyzés: a két utóbbi tétel lényegében azonos. A közelmúltig a minorita rendház és templom viselte a 8–10. számot, de jelenleg a megelőző ház a 6–8. számú.</i>		
788.CJ-II-m-B-07324.01	Minorita templom, ma görög-katolikus székesegyház	uo. 10. sz. [<i>helyesen: szám nélkül</i>]	XVIII. sz.
789.CJ-II-m-B-07325	<i>Pataki-, majd Gombos-ház</i>	uo. 12. sz. és Tomis/Minorita/ma Oberth, Hermann u. 1. sz.	XV–XIX. sz.
790.CJ-II-m-B-07326	<i>Deák-ház</i>	uo. 13. sz.	XV–XVI. sz.
791.CJ-II-m-B-07327	<i>Pfenningsdorf-ház</i>	uo. 15. sz.	XV–XIX. sz.
792.CJ-II-m-B-07328	Harmincadház (<i>Kolozsvári kaszinó</i>)	uo. 16. sz.	XVI–XIX. sz. (<i>mai ép.: 1890</i>)
793.CJ-II-m-B-07329	<i>Lath-ház</i>	uo. 17. sz.	XV–XIX. sz.
794.CJ-II-m-B-07330	<i>Csiki-ház</i>	uo. 18. sz.	XIX. sz.
795.CJ-II-m-B-07331	<i>Bethlen-ház</i>	uo. 19. sz.	XIX. sz. eleje
796.CJ-II-m-B-07332	Katona-ház [<i>helyesen: Kemény-ház</i>]	uo. 20. sz.	XIX. sz.
797.CJ-II-m-B-07333	<i>Korbuly-ház</i>	uo. 21. sz.	XVI–XIX. sz.
798.CJ-II-m-B-07334	Csizmadiák céhháza	uo. 23–25. sz.	XVI–XIX. sz.
799.CJ-II-m-B-07335	<i>Simon Elek, majd Gallus Viktor háza</i>	uo. 27. sz.	XVI–XIX. sz.
800.CJ-II-m-B-07336	<i>Fehér Márton háza</i>	uo. 29. sz.	XVI–XIX. sz.
801.CJ-II-m-B-07337	<i>Várad-ház</i>	uo. 31. sz.	XVI–XX. sz.
802.CJ-II-m-A-07338	Kis Bánffy-ház	uo. 32. sz.	XVI–XIX. sz.
803.CJ-II-m-B-07339	<i>Pattantyús-ház</i>	uo. 33. sz.	XVI–XIX. sz.
804.CJ-II-m-B-07340	<i>Rucska-ház</i>	uo. 37. sz.	XV–XIX. sz.
805.CJ-II-m-B-07341	<i>Wertheimer-ház</i>	uo. 38. sz.	1909
806.CJ-II-m-B-07342	<i>Pap-ház</i>	uo. 42. sz.	1910 körül
807.CJ-II-m-B-07343	<i>Thorotzkay-ház</i>	uo. 51. sz. és Baba Novac/Bethlen u. 2–4. sz. [<i>helyesen: 8. sz.</i>]	XVIII–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: azonos a 728. számúval!</i>		
808.CJ-II-m-B-07344	<i>Szábel-aggmenház</i>	Fortăreței/Vár u. 8. sz.	XVI–XIX. sz.
809.CJ-II-m-B-07345	Nagyállomás	P. Gării/Baross tér 1. sz.	1902
810.CJ-II-m-B-07346	Berde [<i>helyesen: Benigni</i>]-palota	Horea/Ferenc József út 1. sz.	XIX. sz. vége
811.CJ-II-m-B-07347	Elián-palota	uo. 2. sz.	1891
812.CJ-II-m-B-07348	Ipar- és Kereskedelmi Kamarauo. 3. sz. (<i>Astoria Szálló</i>)		1903
813.CJ-II-m-B-07349	Urania-palota	uo. 4–6. sz.	1908–1910
814.CJ-II-m-B-07350	<i>Blau–Ullmann-palota (Első Magyar Általános Biztosító székháza)</i>	uo. 5. sz.	1905
815.CJ-II-m-B-07351	<i>Haraszti-ház</i>	uo. 19. sz.	XIX.sz. vége
	<i>Megjegyzés: azonos az 1352. tétellel.</i>		
816.CJ-II-m-B-07352	Filológiai Kar (<i>Marianum Leánynevelő Intézet</i>)	uo. 31. sz.	1910–1911
817.CJ-II-m-B-07353	<i>Szántó-ház</i>	uo. 37. sz.	1900
818.CJ-II-m-B-07354	Ortodox érseki székesegyház	P. Iancu, Avram/Bocskai tér 0 sz. [<i>tk. szám nélkül</i>]	1923–1936
819.CJ-II-m-A-07355	Nemzeti Színház	uo. 2. sz. [<i>helyesen: Ștefan cel Mare/Hunyadi tér 24. sz.</i>]	1904–1906
820.CJ-II-m-B-07357	<i>Bánffy-ház</i>	uo. 14. sz.	XIX. sz. eleje
821.CJ-II-m-B-07358	CFR tartományi igazgatóság (<i>EMKE-palota</i>)	uo. 16. sz.	1890–1891
822.CJ-II-m-B-07359	Ortodox érsekség (<i>Erdőigazgatósági palota</i>)	uo. 18. sz.	XIX. sz. vége

823.CJ-II-m-B-07360	Pénzügyi palota	uo. 19. sz. és Dorobanților/ Honvéd u. 1. sz.	1887
824.CJ-II-m-B-07356	Bogdánffy-ház	Iancu, Avram/Petőfi u. 1. sz.	XVIII–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: jelzet szerint e tétel a 819. sorszám után kellene hogy következzenek.</i>		
825.CJ-II-m-A-07242.01	Posztóverők [helyesen: asztalosok] tornya	uo. 9. sz. [mögött]	XV. sz.
826.CJ-II-m-B-07361	Szabó Károly háza	uo. 10. [helyesen 12.] sz.	XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: csak ez a ház jöhet számításba. Az egész utcában bizonytalanok a házszám-megjelölések, mert 1990 őszén Avram Iancu neve alatt „egyesítették” az addigi Avram Iancu +Petőfi utcákat, s a házak jó részének megváltoztatták a számozását. Így hol a korábbi, hol a mostani házszám bukkan fel.</i>		
827.CJ-II-m-A-07242.02	Csizmadiák [helyesen: Posztócsinálók] tornya	uo. 13. [helyesen: 11.] sz. [mögött]	XV. sz.
828.CJ-II-m-B-07362	A Református [helyesen: Katolikus] Líceum nyomdája és középkori városfalrész a telek határán	uo. 15. sz.	XIX. sz. [épület] XV. sz. [fal]
829.CJ-II-m-B-07363	Aleman-ház	uo. 18. sz.	XX. sz.
830.CJ-II-m-A-07242.04	Kömívesek bástyája és városfal- részlet	uo. 17. [helyesen: 27.] sz.	XV. sz.
831.CJ-II-m-B-07364	Ház (modern irodaépület, ma az egyetemé) és középkori városfal- rész a telek határán	uo. 19. sz. és Dorobanților/ Honvéd u. 19. sz.	XX. sz. második fele és XV. sz.
	<i>Megjegyzés: nyilvánvaló tévedés, mert maga az épület nem érdemel figyelmet, s a Petőfi utca sehol sem érintkezik a Honvéd utcával, esetleg a Farkas utca páros oldalának a telke jöhetne számításba.</i>		
832.CJ-II-m-B-07365	Lakóház, egykori Biazini szálloda	uo. 20. sz.	XIX. sz.
833.CJ-II-m-B-07366	Ház	uo. 21. sz.	XVIII. sz.
	<i>Megjegyzés: itt a MADISZ/KMDSZ-székház található. A 19. vagy a 21. sz. helyett a 17. számnak kellene szerepelnie, ez az Avram Iancu-táblás egykor a Katolikus Státus tulajdonát képező XIX. századi emeletes ház. Vö. e jegyzék 1354. számával! A Kömívesek bástyája 1990-ig a 17., azóta a 27. szám alatt (a Mikó-ház udvarán) látható.</i>		
834.CJ-II-m-B-07367	Gilovics-ház	uo. 23. sz.	XIX. sz. eleje
	<i>Az épület 2001 áprilisában leégett, azután tégláit széthordták, ma csak romjai látszanak.</i>		
835.CJ-II-m-B-07368	Csávásy-ház	Isac, Emil/Bartha Miklós u. 4. sz.	XX. sz.
836.CJ-II-m-B-07241.05	Az Óvár falának részlete	uo. 10. sz. és Chinezu, Paul/ Kinizsi Pál u. 5. sz. [között]	1260–1316
837.CJ-II-m-B-07369	Szeecessziós belső díszítésű Peielle-ház	Isac, Emil/Bartha Miklós u. 14. sz.	1904
838.CJ-II-m-B-07370	Babeş-Bolyai Egyetem (Ferenc József Tudományegyetem)	Kogălniceanu, Mihail/Farkas u. 1. sz.	1893–1903
839.CJ-II-m-A-07371	Báthory Líceum, volt Piarista Líceum	uo. 2. sz és Universităţii/Egyetem u. 7–9. sz.	1817–1821 és 1730–1735
	<i>Megjegyzés: valamikor a két épület tényleg a piaristáké volt, de a második, Egyetem utcai épület most az egyetemé. E jegyzékben külön is előfordul: vö. a 978. számmal.</i>		
840.CJ-II-m-B-07372	Karacsay-házak és középkori városfal-részlet a telek határán	uo. 4. sz.	1810–1820 1406–1450
841.CJ-II-m-B-07373	Pataki–Tollas-ház	uo. 5. sz.	XVIII. sz. vége
842.CJ-II-m-B-07374	Egykori vármegyeház és közép- kori városfal-részlet a telek határán	uo. 6. sz.	XVIII. sz. vége 1406–1450
843.CJ-II-m-A-07375	Teleki-palota	uo. 7. sz.	1790–1795
844.CJ-II-m-B-07376	Emil Racoviță Líceum (Polgári Leányiskola)	uo. 9–11. sz.	1830, 1902
845.CJ-II-m-B-07377	Állami Levéltár (volt fogház) és középkori városfal-részlet a telek határán	uo. 10. sz.	XVIII. sz. 1406–1450
846.CJ-II-a-A-07378	Református tanári házak	uo. 13, 15, 17, 19. sz.	XIX. sz. eleje
847.CJ-II-m-A-07378.01	Református tanári ház	uo. 13. sz.	XIX. sz. eleje
848.CJ-II-m-B-07379	Református Kollégium (régii épülete), ma Ady–Şincai Líceum	uo. 14. sz.	1798–1814
	<i>Megjegyzés: 2003 januárjától újra Református Teológiai Líceum működik az épületben.</i>		
849.CJ-II-m-A-07378.02	Református tanári ház	uo. 15. sz.	XIX. sz. eleje

850.CJ-II-m-A-07380	<i>Belvárosi református Mátyás-templom (sic!)</i>	uo. 16. sz.	1486–1503 újjaépítve: 1644–1647
851.CJ-II-m-A-07378.03	<i>Református tanári ház</i>	uo. 17. sz.	XIX. sz. eleje
852.CJ-II-m-B-07381	A Református Kollégium nyomdája	uo. 18. sz.	1770, 1856
853.CJ-II-m-B-07378.04	<i>Református tanári ház</i>	uo. 19. sz.	XIX. sz. eleje
854.CJ-II-m-B-07382	<i>Régi református papilak</i>	uo. 23.sz.	1656, 1751
855.CJ-II-a-A-07383	Római Katolikus Státus palotái	Maniu, Iuliu/Szentegyház u. 1–6. sz.	1898
856.CJ-II-a-A-07383.01	Római Katolikus Státus palotái	uo. 1, 3, 5. sz.	1898
857.CJ-II-a-A-07383.02	Római Katolikus Státus palotái	uo. 2, 4, 6. sz.	1898
858.CJ-II-m-B-07384	<i>gr. Pejacsevics-ház</i>	uo. 8. sz és Bolyai János u. 6. sz.	XVIII–XIX. sz.
859.CJ-II-m-B-07385	<i>gr. Béldi-ház</i>	uo. 9. sz.	XVI–XIX. sz.
860.CJ-II-m-B-07386	Szathmári Papp Károly szülőháza	uo. 17. sz.	XVIII. sz.
861.CJ-II-m-B-07387	<i>Tisza–Zeyk-ház</i>	uo. 34. sz.	XIX. sz. eleje
862.CJ-II-m-A-07388	Egyetemiek Háza, ma Akadémiai Kollégium (<i>első magyar kőszínház telke</i>)	Martonne, Emmanuel de/Színház u. 1. sz és Brătianu/Király u. 4. sz.	1935–1937
863.CJ-II-m-B-07389	<i>Apor-ház</i>	Matei Corvin/Mátyás király u. 1. és Memorandumului/Unió u. 2. sz.	XVIII. sz.
864.CJ-II-m-B-07390	<i>Tauffer-ház</i>	Matei Corvin/Mátyás király u. 2. és P. Unirii/Főtér 18. sz.	XVI–XX. sz.
	<i>Megjegyzés: azonos e jegyzék 963. sz. alatti épületével.</i>		
865.CJ-II-m-B-07391	<i>Rodner Lukács- majd Stasitzky-ház</i>	Matei Corvin/Mátyás király u. 3. sz.	XV–XIX. sz.
866.CJ-II-m-B-07392	Bocskai István fejedelem [<i>szülő</i>] háza, ma Sapientia Egyetem (<i>Heltai-, Eppel-ház</i>), középkori városfal-részlet az alagsorban	uo. 4. sz.	XVI–XIX. sz.
867.CJ-II-m-A-07393	Mátyás [<i>szülő</i>]háza, ma Ion Andreescu Képzőművészeti Akadémia	uo. 6. sz.	XV–XVIII. sz.
868.CJ-II-m-B-07394	Régi (<i>monostori</i>) vámház	Mănăsturului/Monostori út 1. sz.	1812–1814
869.CJ-II-m-B-07395	Jezsuita rendház	uo. 9. sz.	XVII–XVIII. sz.
870.CJ-II-m-A-07396	<i>Kolozsmonostori Apátság Kálvária temploma</i>	uo. 12. sz.	XIII–XIX. sz.
871.CJ-II-m-B-07397	Alpha Bank (<i>Római Katolikus Egyház sarokháza</i>)	Memorandumului/Unió u. 1. sz.	1893
872.CJ-II-m-B-07399	<i>Teleki–Mikes-ház</i>	uo. 6. [<i>helyesen: 4.</i>] sz.	XIX. sz. eleje
	<i>Megjegyzés: a keskeny homlokzatú 6. sz. (Kleblsberg-ház) is hasonló korú épület, de műemléki szempontból a Teleki–Mikes-palota számít föltétlen értéknek! Az 1956-os jegyzékben mindkét ház szerepel. Vö. még e jegyzék 1364. számával!</i>		
873.CJ-II-m-B-07400	<i>Lendvai-ház</i>	uo. 7. sz.	XVIII–XX. sz.
874.CJ-II-m-B-07401	<i>Mikes-ház</i>	uo. 8. sz.	1846
875.CJ-II-m-B-07402	(<i>Egykori unitárius sarok</i>)ház	uo. 11–13. sz. és Rațiu, Ion/Kötő u. 2. sz.	XVI–XIX. sz.
876.CJ-II-m-B-07403	A Román Kaszinó székháza, ma lakóház (<i>Kiss Sándor olajgyáros háza</i>)	uo. 12. sz.	XVIII–XIX. sz.
877.CJ-II-m-B-07404	<i>Vértán-ház</i>	uo. 15. sz.	XVI–XVII. sz.
878.CJ-II-m-B-07405	<i>Lengyel Eklézsia háza (később br. Jósika-ház)</i>	uo. 17. sz.	XVII–XIX. sz.
879.CJ-II-m-B-07406	<i>Lupaș-ház (?) (korábban Jósika-ház)</i>	uo. 19. sz.	XVIII. sz.
880.CJ-II-m-B-07407	A ház, amelyben a memorandisták perét tárgyalták, ma Erdélyi Néprajzi Múzeum (Redut, <i>Vígadó</i>)	uo. 21. sz.	XVIII–XIX. sz.
881.CJ-II-m-B-07408	<i>Knoblauch–Nemes-ház</i> , ma a Közgazdasági Liceumé	uo. 22. sz.	1788
882.CJ-II-m-B-07409	<i>Merza-ház</i>	uo. 23. sz.	1740
883.CJ-II-m-B-07410	<i>Kutter–Török-ház</i>	Micu-Klein/(Nagy)Búza u. 6. sz.	XVIII. sz. vége
884.CJ-II-m-B-07411	<i>Stampf-ház</i>	uo. 12. sz.	XVIII. sz.
885.CJ-II-m-B-07412	<i>Tompa-ház</i>	uo. 15. sz.	XVIII–XIX. sz.

886.CJ-II-m-B-07413	<i>Panajott-ház (ma Bulgakov-kávéh.)</i>	uo. 17. sz.	XIX. sz.
887.CJ-II-m-B-07414	<i>Klausch-ház (Bagolyvár)</i>	uo. [helyesen: Micu, Samuil/ Rózsa u.]8. sz.	XVIII–XIX. sz.
<i>Megjegyzés: itt bizonyára elírás történt, mert az utcanév Micu Klein Samuil alakban jelenik meg. A Búza utcai háznak nincs műemlék-jellege, a Rózsa utcai épület viszont ide sorolható.</i>			
888.CJ-II-m-B-07416	<i>Vármegyeháza (most városháza)</i>	Moșilor/Monostori út 1–3. sz.	1896–1897
889.CJ-II-m-B-07417	<i>Szilvássy-ház</i>	uo. 4. sz.	XVIII. sz.
890.CJ-II-m-B-07418	<i>Csávássy-ház</i>	uo. 8. sz.	XIX. sz.
891.CJ-II-m-B-07419	<i>Zeyk-ház</i>	uo. 24. sz.	1832
892.CJ-II-m-B-07420	<i>Kemény Farkas háza</i>	uo. 27. sz.	XIX. sz.
893.CJ-II-m-B-07421	<i>Kemény-, utóbb Halmágyi-ház</i>	uo. 29. sz.	XIX. sz.
<i>Megjegyzés: a Monostori útnak ezt a szakaszát annyiszor átszámozták, megváltoztatták a páros-páratlan oldalt, úgyhogy nem közismert épületeknél a korábbi tulajdonosok azonosítása igen kockázatos. Csak a telekkönyvi bejegyzések lehetnének biztos útmutatók.</i>			
894.CJ-II-m-B-07422	<i>Ház, ahol Ilie Măcelaru lakott</i> <i>(Kemény-ház)</i>	uo. 32. sz.	XIX. sz.
895.CJ-II-m-B-07423	<i>Schilling-ház</i>	uo. 54. sz.	XIX. sz.
896.CJ-II-m-B-07424	<i>Ház</i>	uo. 69. sz.	XVIII. sz.
897.CJ-II-m-B-07425	<i>Gócs-ház</i>	uo. 70. sz.	XIX. sz.
898.CJ-II-m-B-07426	<i>Augusteum iskola</i>	uo. 82. sz.	1900
899.CJ-II-m-B-07427	<i>Felsővárosi református templom</i> <i>(Kakasos templom)</i>	uo. 84. sz.	1913
900.CJ-II-m-B-07428	<i>Ház</i>	uo. 94. sz.	XVIII–XIX. sz.
901.CJ-II-m-B-07429	<i>Ház</i>	uo. 104. sz.	XVIII. sz.
902.CJ-II-m-B-07430	<i>Facsaros kéményű ház</i>	uo. 137. sz.	XVIII. sz.
903.CJ-II-m-B-07431	<i>Serbán-ház</i>	Mureșanu, Andrei/Attila u. 15. sz.	XX. sz.
904.CJ-II-m-B-07432	<i>Erdélyi Magyar Gazdasági</i> <i>Egylet háza</i>	uo. 16. sz.	1911
905.CJ-II-m-B-07433	<i>Somogyi-ház</i>	uo. 20. sz.	1906
906.CJ-II-m-B-07434	<i>Mikes-palota</i>	P. Muzeului/Karolina tér 4. sz.	XVIII. sz.
907.CJ-II-m-B-07435	<i>A Basta-ház telkén álló épület</i>	uo. 5. sz.	XVII. sz., 1904
908.CJ-II-m-B-07436	<i>New York, majd Continental</i> <i>Szálloda</i>	Napoca/Jókai u. 1. sz.	1895
909.CJ-II-m-B-07437	<i>Bornemisza [helyesen: Rhédey]-</i> <i>palota</i>	uo. 2–4. sz. és P. Unirii/Fötér 9. sz.	XV–XIX. sz.
<i>Megjegyzés: a 8. sz. alatt található Bornemisza-ház is föltétlenül műemléknek számít, de kimaradt a listáról! A Rhédey-palota azonos e lista 955. számával.</i>			
910.CJ-II-m-B-07438	<i>„Generală” Biztosító palotája</i>	uo. 3. sz.	1920-as évek
911.CJ-II-m-B-07439	<i>Groisz-, utóbb Veress-ház</i>	uo. 5. sz.	XVIII–XIX. sz.
912.CJ-II-m-B-07440	<i>Görög katolikus parókia háza</i>	uo. 6. sz.	XVI–XIX. sz.
913.CJ-II-m-B-07441	<i>Kadácsi-ház</i>	uo. 7. sz.	XIX. sz.
914.CJ-II-m-B-07442	<i>Teleki-ház</i>	uo. 9. sz.	XVI–XVIII. sz.
915.CJ-II-m-B-07443	<i>Gvardazoni-ház</i>	uo. 10. sz.	XIX. sz.
916.CJ-II-m-B-07444	<i>Román Nemzeti Történeti Intézet</i> <i>(Keresztesi-ház)</i>	uo. 11. sz.	XVIII–XIX. sz.
917.CJ-II-m-B-07445	<i>Ormai bérház</i>	uo. 12. sz.	1905
918.CJ-II-m-B-07446	<i>Müller-ház</i>	uo. 14. sz.	XVIII–XIX. sz.
919.CJ-II-m-B-07447	<i>Mayer-ház</i>	uo. 15. sz.	XVIII. sz.
920.CJ-II-m-B-07448	<i>Zardvorniczky-ház</i>	uo. 18. sz. [és Micu, Samuil/Rózsa u. 12. sz.]	XVIII. sz.
921.CJ-II-m-B-07449	<i>Dermata Rt. lakóháza</i>	Paris/Pap u. 79. sz.	1910 után
922.CJ-II-m-B-07450	<i>Kórház (Lechner-villa)</i>	Pasteur/Kert u. 1. sz.	1900
923.CJ-II-m-B-07451	<i>Közegészségügyi (Pasteur)</i> <i>Intézet</i>	uo. 6. sz.	1914
924.CJ-II-m-B-07452	<i>Büsch-bérház</i>	Petoșani/Szentlélek/ma: Fulicea, Virgil u. 2. sz.	XVI–XIX. sz.
925.CJ-II-m-B-07241.03	<i>Részlet az Óvár védőfalából</i>	uo. 1–3. sz.	1260–1316
926.CJ-II-m-A-07241.04	<i>Részlet az Óvár védőfalából</i>	uo. 21–23. sz.	1260–1316
927.CJ-II-m-A-07242.05	<i>A középkori város második</i> <i>védőfalának részlete</i>	Potaissa/Fogoly u. 1–3. sz.	1406–1450
928.CJ-II-m-B-07453	<i>Szentkeresztly-ház</i>	Republicii/Majális u. 7. sz.	XX. sz. eleje
929.CJ-II-m-B-07454	<i>Pákei-ház</i>	uo. 41. sz.	1897
930.CJ-II-a-B-07455	<i>Botanikus kert</i>	uo. 42. sz.	1912–1935

931.CJ-II-m-B-07456	<i>Roşca-ház</i>	uo. 68. sz.	1930
932.CJ-II-m-B-07457	<i>Szigeti-ház</i>	Roosevelt, F.D./Víz/Teleki Pál u. 2. sz.	XVI–XIX. sz.
933.CJ-II-m-A-07458	Tătaru-villa	Rosetti, C.A./Bercsényi u. 17. sz.	1929
934.CJ-II-m-B-07459	<i>Fekete-, majd Gyergyay-ház</i>	Şincai, Gheorghe/Hegedüs Sándor u. 17. sz.	1907
935.CJ-II-m-B-07460	Szt. György kaszárnya	P. Ştefan cel Mare/Hunyadi tér 3. sz.	1834–1837
936.CJ-II-m-B-07270	<i>Sombori-ház</i>	uo. 14. és Baba Novac/Bethlen u. 27. valamint Brătianu/Király u. 55. sz.	1830–1840
937.CJ-II-a-B-07461	Az Erdélyi Néprajzi Múzeum szabadtéri részlege	Tăietura Turcului/Törökvágás–Hója	
938.CJ-II-m-B-07462	Magyar Színház	Al. Tineretului/Bors vezér u./ ma: Splaiul Independenţei [<i>helyesen: Isac, Emil/Bartha Miklós u. 26–28.sz.</i>]	1909–1910 átépítve:1961
939.CJ-II-s-B-07463	Sétatér	uo.	1836–1897
	<i>Megjegyzés: azonos e jegyzék 696. sz. tételével.</i>		
940.CJ-II-s-B-07464	Iuliu Haţieganu Park (<i>Mihály/Horthy Miklós/Babeş park</i>)	uo. 7. [<i>helyesen: Pandurilor/Feketepalló u. 7.] sz.</i>	1935–1936
941.CJ-II-m-A-07242.03	Tüzoltótorony (<i>Takácsok tornya</i>)	Tipografie/Szappany u. 17. sz.	1405–felső része:1873
942.CJ-II-m-B-07465	<i>Gombos-ház és nyomda</i>	Tomis/Minorita/ma: Oberth, H. 1.sz.	XV–XIX. sz.
943.CJ-II-m-B-07466	<i>Tauffer-házak</i>	Topliţa/Bocskai/ma: Puşcariu, Sextil u. 1–3.	1820
944.CJ-II-m-B-07467	<i>Guth-ház</i>	uo. 5. sz.	1796
945.CJ-II-m-B-07468	Ház (<i>a Szt. Erzsébet kórházé</i>)	uo. 10. sz.	XVIII. sz.
	<i>Megjegyzés: az eredetileg földszintes épületre 2000 után két emeletet és manzárdot húztak, most a Fullton Hotel és kávéház működik benne.</i>		
946.CJ-II-m-A-07469	Szt. Mihály római katolikus templom	P. Unirii/Fötér 0 sz.	1349–1480
947.CJ-II-m-B-07470	Régi tanácsház (<i>Városháza</i>)	uo. 1. sz.	1843–1845
948.CJ-II-m-B-07471	<i>Horváth-ház</i>	uo. 2. sz.	XVI–XVIII. sz.
949.CJ-II-m-B-07472	<i>Simai-ház</i>	uo. 3. sz.	XVIII–XIX. sz.
950.CJ-II-m-B-07473	<i>Incze-ház</i>	uo. 4. sz.	XVI–XIX. sz.
951.CJ-II-m-B-07474	<i>Filstich–Ákontz-ház</i>	uo. 5. sz.	XVI. sz.
952.CJ-II-m-B-07475	<i>Pataki-Wolf-ház</i>	uo. 6. sz.	XVI–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: a szakirodalom a városháza utáni épületet említi Simai-házként, a telekkönyv felvételekor, 1869-ben a 3. sz. volt „Simai Lukáts” tulajdona, utána Incze Miklós dr. háza következett, majd az Ákontz Istváné, amelynek felirataiból tudjuk, hogy korábban a Filstich Lőrincé volt. Pataki Dániel főorvos házát utóbb Wolf János vette meg.</i>		
953.CJ-II-m-B-07476	Nemzeti Bank (<i>Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank</i>)	uo. 7. sz.	XX. sz. eleje
954.CJ-II-m-B-07477	Sebestyén-palota (<i>Első Magyar Általános Biztosító Társaság</i>)	uo. 8. sz. és Universităţii/Egyetem u. 1–3. sz.	1912–1913
955.CJ-II-m-B-07478	Bornemisza [<i>helyesen: Rhédey</i>]-palota, az Erdélyi Magyar Színjátszó Társaság székhelye	uo. 9. sz. és Napoca/Jókai u. 2–4. sz.	XV–XIX. sz.
	<i>Megjegyzés: azonos e jegyzék 909. sz. tételével.</i>		
956.CJ-II-m-B-07479	Teleki-ház [<i>helyesen: Jósika-palota</i>]	uo. 10. sz.	1828
957.CJ-II-m-B-07480	Ház, amelyben Bölöni Farkas Sándor lakott (<i>Gyulai–Wass-ház</i>)	uo. 11. sz.	XVIII. sz.
958.CJ-II-m-B-07481	<i>Petrichevich–Horváth-, majd Brandt-ház</i>	uo. 12. sz.	XVI–XIX. sz.
959.CJ-II-m-B-07482	<i>Fröhlich-ház</i>	uo. 13. sz.	XVI–XIX. sz.
960.CJ-II-m-B-07483	<i>Wesselényi-ház</i>	uo. 14. sz.	XV–XIX. sz.
961.CJ-II-m-B-07484	<i>Római Katolikus Plébánia és Iskola épülete</i>	uo. 15. sz.	1799
962.CJ-II-m-B-07485	<i>Római Katolikus Plébánia háza</i>	uo. 16. sz.	XV–XVIII. sz.
	<i>Megjegyzés: a plébánia két házát a jegyzék felcseréli: csak a 15. szám alattit említi plébániaként, s ezt minősíti régebbinek, holott a 16. szám a tulajdonképpeni plébánia-épület.</i>		
963.CJ-II-m-B-07486	<i>Tauffer-ház</i>	uo. 18. sz.	XVI–XX. sz.
	<i>Megjegyzés: azonos e jegyzék 864. sz. alatti sarokházával!</i>		

964.CJ-II-m-B-07487	<i>Rácz-ház</i>	uo. 19. sz.	XVIII. sz.
965.CJ-II-m-B-07488	<i>Rósás-ház</i>	uo. 20. sz.	XVI–XIX. sz.
966.CJ-II-m-B-07489	<i>Karváz–Püspöki-ház</i>	uo. 21. sz.	XVI–XX. sz.
967.CJ-II-m-B-07490	<i>Stampa-ház</i>	uo. 22. sz.	XVIII. sz.
968.CJ-II-m-B-07491	<i>Rucska-ház (A Református Egyház bérháza)</i>	uo. 23. sz.	1883
969.CJ-II-m-B-07492	<i>Iparos Egylet székháza</i>	uo. 24. sz.	1883
970.CJ-II-m-A-07241.01	Torony és az Óvár falrészlete	uo. 25. sz. és Toplița/Bocskai/ma: Pușcariu, Sextil u. 10. sz.	1260–1316
971.CJ-II-m-B-07493	<i>Dietrich-ház</i>	uo. 26. sz.	XVIII–XIX. sz.
972.CJ-II-m-B-07494	<i>gróf Kemény-ház</i>	uo. 27. sz.	XVIII. sz.
973.CJ-II-m-B-07495	Gyógyszerészeti Múzeum (<i>Mauksch–Hintz-ház</i>)	uo. 28. sz. és Dózsa Gy./Wesselényi/ma Reg. Ferdinand u. 1.sz.	XV–XVIII. sz.
974.CJ.II.m.A-07497	Bánffy-palota, ma Művészeti Múzeum	uo. 30. sz.	1774–1785
975.CJ-II-m-A-07498	Wolphard–Kakas-ház, ma „Ion Andreescu” Képzőművészeti Akadémia és bank	uo. 31. sz.	XVI–XIX. sz.
976.CJ-II-m-A-07499	Piarista templom, ma „Szent-háromság” római katolikus templom	Universităȃii/Egyetem u. 5. sz.	1718–1724
977.CJ-II-m-B-07500	<i>Jósika–Vikol-ház</i>	uo. 6. sz.	XVI–XIX. sz.
978.CJ-II-m-B-07501	Piarista rendház és Convictus nobilium (<i>nemesi bentlakás</i>), ma a Báthory Líceum internátusa, középkori várfal-részlet a telek határán	uo. 7–9. sz. és Kogălniceanu/Farkas u. 2. sz.	1730–1735 1406–1450
<i>Megjegyzés: itt a tulajdonképpeni saroképületről van szó, amely nem a Báthory Líceumé, hanem az egyetemé, a Farkas utca 2. sz. viszont a Báthory Líceum épülete, mely már e jegyzék 839. száma alatt is szerepel. A Báthory Líceum „bentlakása” alább, a 980. sz. alatt fordul elő, de már nem szolgál internátusként, tantermek vannak benne.</i>			
979.CJ-II-m-B-07502	<i>Esterházy-ház</i>	uo. 8. sz.	XVIII–XIX. sz.
980.CJ-II-m-B-07503	Báthory-Apor Szeminárium, ma a Báthory Líceumé (<i>Szent József Fiúnevelde</i>)	uo. 10. sz.	1721–1731
981.CJ-II-m-B-07504	Szt. Erzsébet római katolikus templom	Vuia, Traian/Szamosfalvi út (Szamosfalva) 100. sz. [<i>helyesen 74–76. sz. között</i>]	XVI–XVIII. sz.
982.CJ-II-m-B-07505	<i>Dermata-bérház</i>	Zola, Emile/Kornis u. 1. sz. és Dózsa Gy./Wesselényi/ma: Reg. Ferdinand u. 15. sz.	XX. sz.
983.CJ-II-m-B-07506	Régi pénzverde	uo. 4. sz.	1608
984.CJ-II-m-B-07507	<i>Kolumbán-ház</i>	Zrínyi u. 7. sz.	XX. sz.

III. Szobrok, emlékművek

1329.CJ-III-m-A-07813	Mária fogadalmi oszlop	Bd. 21 Decembrie 1989/Magyar u. 134. sz.	1744
1330.CJ-III-m-B-07814	A Capitoliumi farkas szobra (másolat)	Eroilor/Deák Ferenc u. 28. sz.	<i>a másolat 1921-ből való</i>
1331.CJ-III-m-A-07815	Sárkányölő Szent György lovasszobra	Kogălniceanu, Mihail/Farkas u. 0. sz.	1373, <i>a másolat 1904-ből való</i>
1332.CJ-III-m-B-07816	Karolina-oszlop	P. Muzeului/Karolina tér	1831
1333.CJ-III-m-B-07817	Kolozsvár-címeres <i>renoválási</i> kőtábla (<i>a városfalból</i>)	Republicii/Majális u. 7. sz. (<i>a kapu alatt</i>)	1717
1334.CJ-III-m-B-07818	Mihai Eminescu szobra	Republicii/Majális u. 42. sz. (<i>a Botanikus Kertben</i>)	1930
1335.CJ-III-m-A-07819	Mátyás király lovasszobra	P. Unirii/Főtér 0. sz.	1902
1336.CJ-III-m-B-07820	Az 1848-as magyar mártír forradalmárok emlékműve	Vuia, Traian/Szamosfalvi út	1896

IV. Emlékházak és -helyek

- 1342.CJ-IV-m-B-07826 A Frontul Studentesc Democrat (Diákok Demokratikus Frontja) székhelye Bd. 21 Decembrie 1989/Kossuth L. 1935 u. 36. sz.
- 1343.CJ-IV-m-B-07827 Constantin Ujeicu lakóháza Bălcescu, Nicolae/Esterházy u. XX. sz. 15. sz.
- 1344.CJ-IV-m-B-07828 Grigore Silași lakóháza Bisericii Ortodoxe/Görögtemplom u. 5. sz.
- Megjegyzés: inentől az emlékházak és -helyek többnyire keltezés nélküliek, nem egyértelmű, hogy az épület korát, vagy az épülethez fűződő eseményt kellene adatolni. Különben az épületek egy része a házak felsorolásánál is előfordul.*
- 1345.CJ-IV-m-B-07829 Alexandru Lapedatu lakóháza Bolintineanu, Dimitrie/Kölcsey u. 16. sz.
- 1346.CJ-IV-m-B-07830 Gheorghe Dima lakóháza Brătianu/Király u. 14. sz.
- 1347.CJ-IV-m-B-07831 George Vâlsan lakóháza Clinicilor/Mikó u. 34. sz.
- 1348.CJ-IV-m-B-07832 A Sindicat C.F.R. (vasúti szakszervezet) székháza a két világháború között Craiovei /Munkácsy u. 24. sz.
- 1349.CJ-IV-m-B-07833 Dominic Stanca lakóháza Dobrogeanu-Gherea, Constantin/ Fejedelem u. 22. sz.
- 1350.CJ-IV-m-B-07834 A Victor Papilian Irodalmi Kör székhelye Einstein, Albert/ Teleki u. 6. sz.
- 1351.CJ-IV-m-B-07835 A ház, ahol az erdélyiek jogait összegező kérvényt írták Govora/Templom u. 21. sz.
- 1352.CJ-IV-m-B-07836 A P.S.D. (Szociáldemokrata Párt) székhelye 1899–1914 között Horea/Ferenc József út 19. sz. XIX. sz.
- Megjegyzés: talán azonos a 715. számú tétellel, bár ott a Kossuth Lajos utcában adják a házszámot. Vö. még a 815. számmal.*
- 1353.CJ-IV-m-B-07837 A zsidó deportáltak emléktemploma uo. 21–23. sz. XIX–XX. sz.
- 1354.CJ-IV-m-B-07838 Avram Iancu lakóháza Iancu, Avram/Petőfi u. 5 [helyesen 17.] sz. XIX. sz.
- 1355.CJ-IV-s-B-07839 Központi (Házsongárdi) temető uo. 26–28. sz. XVI–XX. sz.
- 1356.CJ-IV-m-B-07840 A Bârsan-házaspár lakóháza Iorga, Nicolae/Jósika u. 6. sz. XX. sz.
- 1357.CJ-IV-m-B-07841 A Kormányzótanács székháza 1919–1920-ban Isac, Emil/Bartha Miklós u. 13.sz. XVIII–XIX.sz.
- 1358.CJ-IV-m-B-07842 Az Isac-testvérek (sic!) lakóháza uo. 23. sz.
- 1359.CJ-IV-m-B-07843 Iuliu Coroianu lakóháza uo. 25. sz.
- 1360.CJ-IV-m-B-07844 Az első erdélyi filmstúdió székhelye uo. 26–28. sz.
- Megjegyzés: ez tulajdonképpen a 938. tételnél szereplő Magyar Színház épülete, melyben 1912-ben rendezett be filmszínházat Janovics Jenő, s 1913-tól filmkészítéssel is foglalkozott.*
- 1361.CJ-IV-m-B-07845 Józsa Béla lakóháza Jaures, Jean/Pálffy János u. 11. sz.
- 1362.CJ-IV-m-B-07846 Szilágyi Sándor szülőháza Kogălniceanu, Mihail/Farkas u. 13–15. sz.
- 1363.CJ-IV-m-B-07847 Lucian Blaga lakóháza Măcinului/Fráter György (Martinuzzi)/ ma: Moldovan, Valer u. 20. sz.
- 1364.CJ-IV-m-B-07848 Liszt Ferenc szálláshelye Memorandumului/Unió u. 4. sz. XIX. sz.
- Megjegyzés: azonos e jegyzék 872. sz. alatti Teleki–Mikes-palotájával.*
- 1365.CJ-IV-m-B-07849 Ion Agârbiceanu lakóháza Mureșanu, Andrei/Attila u. 31. sz.
- 1366.CJ-IV-m-B-07850 Az Economul bank székháza Poștei/Báthory/ma: Petrovici, Octavian u. 1. sz. 1896
- 1367.CJ-IV-m-B-07852 Tiron Albani lakóháza Republicii/Majális u. 37. sz. XIX. sz.
- 1368.CJ-IV-m-B-07853 Ion Piuariu Molnar lakóháza Roosevelt, F.D./Viz/Teleki Pál u. 8. sz. XIX. sz.
- Megjegyzés: 1868–1900 között e házban működött a Karolina Kórház szemészeti osztálya, Piuariu Molnar viszont 1815-ig volt szemésztanár. Valószínűleg az időhatárok összemossásával született e lakhelyre vonatkozó feltételezés.*
- 1369.CJ-IV-m-B-07854 A horthyzmus elleni mozgalom székhelye Sincai, Gheorghe/Hegedüs Sándor u. 12. sz.
- 1370.CJ-IV-m-B-07855 Az „Uniunea Național–Revoluționară” (Nemzeti–Forradalmi Szövetség) megalakulási helye Tăietura Turcului/Törökvágás 10. sz.

Átdolgozta és közli: Gaal György